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 Baronul van Pișkel, marele maestru pantofar, 

trăiește retras la conacul său din Brambuzia, împreună 

cu servitorii săi credincioși: grădinarul Zec, menajera 

Gina și majordomul Bran. Baronul nu poate suporta 

câinii, fiindcă au obiceiul să roadă pantofi, majordomul 

disprețuiește pisicile, pentru că le socotește leneșe și 

nesuferite, grădinarul ar face orice pentru a scăpa de 

iepurii care-i rod morcovii din grădină, iar menajera 

poartă un război permanent cu insectele. Dar, când 

baronul descoperă în bibliotecă o carte misterioasă și 

recită o incantație care-i promite fericirea, cu toții se 

trezesc prinși într-o aventură care îi va purta într-o 

călătorie fantastică până la capătul lumii și înapoi. 

 Cu siguranţă cunoaşteţi faimoasa istorie a ursului 

păcălit de vulpe. Ceea ce nu ştiţi însă este că povestea 

aceea e trunchiată şi că adevărul-adevărat se ascunde în 

paginile cărţii de faţă. V-am făcut curioşi? Ei bine, nu mai 

staţi pe gânduri şi daţi iute paginile! Veţi afla cum de şi-a 

pierdut ursul coada, acum multe-multe veacuri, de ce are 

urechile atât de mici, de ce îi place atât de mult mierea şi, 

mai cu seamă, cine i-a dat numele „Moş Martin“, care i-a 

rămas neschimbat până în ziua de azi. 



 

 A fost odată ca niciodată, într-o țară îndepărtată, un 

împărat peste măsură de ciudat, care și-a acoperit întreaga 

împărăție cu petice de lână colorată, iar la sfârșit i-a pus lunii 

tichie. Până și paginile de carte purtau învelitori croșetate, la fel 

și oceanul, și dealurile, și merele, dar nu și vântul, care a 

înconjurat o dată pământul și a suflat din toate puterile. Și-atunci, 

ce să vezi, au zburat păturile de pe munți și livezi, iar oamenii 

mari, lipsiți de imaginație, s-au înspăimântat și-au tremurat 

foarte, în vreme ce copiii au râs și-au alergat bucuroși dintr-o 

parte în altă parte. Iar asta este numai o poveste aleasă la 

întâmplare. Stați numai s-o citiți pe cea cu piticul și casa 

umblătoare! 


